Interrogation de mathématiques
Classe : TES
Durée : 1h30
Calculatrice : autorisée
Theme : Matrice et recherche de courbes sous contraes

Exercice n°1: L’addition
En septembre 2010, une centrale d'achats passeamaeraupres du marché de
Rungis. Elle désire se ravitailler en légumesdrat poissons.
On donne dans les tableaux ci-dessous les prixadedy marché de Rungis
(septembre 2010, source : INSEE)

| Légumes(pnxTI'CM . F;’ll;tﬁ(pl’l! TTC ; Poiséﬁnneﬁe (Prix TTC_
! pour 100 kg) pour 100 kg) aukg)
Tomate | 11790€ || Péche | 10958€ | | Cabillaud | 8,37¢€ i
Carotte | 59,50€ ( lernontme 200,00€ | | Moule | 2,23¢ |
I;c;i.re.a.u. : 87,?0€ Banane T .83.4.(-] €.-. ) I | lLdngUli-t;-l-;nc “: 9,33€ |
Dignon _ 68{30_% ‘ Orange _ 97,3(_]_‘& ‘ rade I‘O}al;i‘. | , 4,49€
. ' | i
|

]altue | 152,60 € 5

Poire | 109,30€ | Truite | 5,30€ |

On donne ci-dessous les quantités commandées pantiale par catégories.

L . Legumes Fryi;s | | _ Poussonnene |

IUmate | 500 kg . Pcche [ llcmn? | Cablllau&_—_—2£k_gm
Ca_rrf_te 400 kg _. Llememme | 200 kg | Moule | 1tonne .:
' Pmreau 3[]0 kg i Bamnc __!__Eﬁ kg B T_E;ﬁgousnne lOng !
! Oignon IU[Jkg - _"-Er_a;Tgr_e ! 3{}0 k'g' ’_Do.rade roydie jOng ‘
Clate |10k | | pore | awikg | | Tt | Bokg

1) Indiquer une matricd® des prix (en €/kg) pour chaque article des trogsrpers
tableaux. On placera les articles en ligne pamcaie (Ligne 1 : Légumes...).

2) Indiquer une matric€) des quantités (en kg) commandées par la centrale.

3) En déduire par un unique calcul matriciel la sont@pgensée pour chacune des
catégories par la centrale pour son ravitaillenfevenir éventuellement sur le
choix deQ pour pouvoir réaliser le calcul demandé en unkedeis).



Exercice n°2: BacES Nouvelle-Calédonie 2011
L’entreprise CoTon produit du tissu en coton. Geluest fabriqué en 1 metre de large
et pour une longueux exprimée en kilomeétrex étant compris entre 0 et 10.
Le co(t total de production en euros de I'entrep@ieTon est donné en fonction de la

longueurx par la formule C(x) = ax® +bx? +cx+d ol a, b, ¢ etd sont des
coefficients réels a déterminer. On rappelle quml@ moyen de productio@,,
mesure le colt par unité produite et que le coligimal peut étre assimilé a la dérivée
du co(t total.
e Pour une longueur de 2km de tissu, le colt totaded.390 £.
e Le codt marginal pour une longueur de 5km est de€l2
* Le colt moyen pour une fabrication de 10km de testude 875 €.
* Les codts fixes se montent a 750 €.
1) Montrer que les réela, b, c etd vérifient le systeme ci-dessous :
8a+4b+2c+d =1390
75a+10b+c =425
100a+10b+c+ 01d =875
d =750
2) Résoudre matriciellement le systéme précédent.
3) Le bénéfice de I'entreprise CoTon pour la fabrazagt la vente (au prix de 680€
le kilométre) d'une longueuwx ol x1[0 ;10| est donné par la fonction :
B(x) = —15x° +120x? +180x — 750.
a) Etudier les variations de la fonctidh sur[O ;10].

b) En déduire pour quelle quantité produite et veridueenéfice réalisé par
I'entreprise CoTon est maximum. Donner la valeucalbénéfice.
c) Etudier la convexité de la fonctioB sur[O ;10] et en deduire les

coordonnées du point d’inflexion de la courbe repnéativeC, de B.

Exercice n°3:
On considére la fonctiori définie sur R par f (x) = ax® +bx® +cx+d ova, b, ¢
et d sont des coefficients réels a déterminer.
« f admet un minimum en 4.
« f'M)=9
« Sacourbe représentati@ admet un point d’inflexionA(3; 8).
1) Combien faut-il d’équations pour déterminer cettection ? Justifier.
2) Calculer la dérivéef'(x), de f et la dérivée secondd,(x), de f .
3) Montrer que les réela, b, c etd vérifient le systéme ci-dessous :
27a+9+3c+d =8
3a+2b+c=9
48a+8b+c=0
18a+2b=0
4) Résoudre le systéme précédent.
5) En déduire I'expression dé.
6) Déterminer I'équation de la tangente a la couripeésentative dd au point
d’abscisse 1.



